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Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Kanalizace 

Výstavba kanalizace do horního rybníka 

bude pokračovat nyní na jaře. Muselo 

být přerušeno z důvodu špatného 

počasí. 

 

 

Neulust 

V Neulustu byl proveden prořez 

suchých větví a kácení stromů. V sobotu, 

12. 3. 2022, byly v rámci svolané brigády 

odvozeny větve, shrabáno listí a 

upravena „bosá stezka“. V průběhu 

měsíce dubna bude nutné provést 

vykácení nebezpečných lip na hřišti u 

sokolovny. 

 

 Multifunkční sportovní hřiště 

Na nevyužitých pozemcích za zahradou 

MŠ plánujeme vybudovat multifunkční 

hřiště, které bude vhodné pro volejbal, 

nohejbal, tenis a případně pro streetball. 

Hřiště by mělo sloužit veřejnosti, TJ 

Sokol Uhersko a Mateřské škole 

Uhersko. Dne 17. prosince 2021 byla 

podána žádost o dotaci a v červnu 

budeme vědět, zda dotaci dostaneme. V 

současné době máme zpracovanou 

projektovou dokumentaci a došlo k 

odkupu již zaměřených pozemků, 

 

Hasičská zbrojnice 

Byla podána žádost o dotaci na Krajský 

úřad Pardubického kraje do programu 

obnovy venkova na opravu sociálního 

zařízení a kuchyňského prostoru u 

zasedací místnosti v budově hasičské 

zbrojnice. V červnu budeme vědět, zda 

dotaci dostaneme a plánované opravy 

chceme realizovat do konce roku 2022. 

Sekanec 

Na rybníku Sekanec je dokončena první 

etapa oprav. Nyní je nutné dodělat 

bezpečnostní přeliv a zpevnit břeh. 

protože dotace vyžaduje, aby realizace 

proběhla na pozemcích obce. Žádost o 

dotaci jsme v termínu podali na MMR – 

podprogram Podpora obnovy a rozvoje 

venkova pro obce do 3000 obyvatel. 

Minulý rok bylo možné dostat dotaci až 

2 mil. Kč. Dle projektu a tabulkových 

cen, byla cena hřiště stanovena na částku 

5 852 083 Kč. Realizaci projektu budeme 

zvažovat, dle rozhodnutí o přidělení 

dotace a dle aktuální situace v ČR. 

 

Známky na popelnice 

V průběhu měsíce dubna proběhne 

namátková kontrola značení popelnic 

známkami na rok 2022 a jejich vyvážení. 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Mateřská škola v novém roce plánuje 

spoustu akcí pro děti i rodiče. První 

měsíc roku jsme s dětmi prožily klidněji 

ve školce a od 8. února navštěvujeme 

plavecký kurz v Chrudimi, který má 

celkem 8 lekcí.  

Únor byl měsíc ve znamení zimní 

olympiády, masopustu a řemesel. Děti 

prožívaly olympiádu se vší parádou, 

kdy se nejen dozvěděly mnoho o 

zimních sportech a našich 

reprezentantech, ale mezi sebou i 

společně si zasoutěžily o zlaté 

olympijské medaile.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po olympijském týdnu je čekal 

masopustní týden, který vyvrcholil již 

tradičním karnevalem, na kterém 

nechyběla promenáda masek, soutěže, 

ani bohatá tombola.  

Poslední týden v únoru jsme s dětmi 

prožily krásný týden řemesel a povolání. 

Do školky nás přišla navštívit paní 

učitelka ZŠ Kamila Váňová, která měla 

pro děti přichystané pokusy. Pokusy si 

jako malí fyzikové mohly děti vyzkoušet 

a moc je to bavilo.  

 

 

Další den se děti kouzelným prstýnkem 

proměnily v pekaře a upekly výborné 

kynuté koláče s povidly. Týden řemesel 

byl zakončený slavnostním 

mysliveckým nástupem. Do školky nás 

totiž přišli navštívit myslivci 

z Mysliveckého spolku Háj Uhersko.   

 

 

 



 
4 

 

  
Paní Ivana Procházková s panem 

Františkem Říhou pro děti přichystali 

krásný program plný informací o 

myslivosti a povinnostech s tím 

spojených. Nechyběla ani ukázka 

vybraného ptactva, shozy paroží či 

slavnostní myslivecké pánské i dámské 

uniformy.  

Březen je pro naši školku nejen měsícem 

knihy, ale také je tento měsíc spojený 

s vítáním jara a naší planetou Země. 11. 

března je pro naše děti přichystaný 

program v Ekocentru Paleta Pardubice s 

názvem „Odpady“. Pomocí dramatické 

výchovy a her se dostaneme do situace, 

kdy budeme muset vyřešit problém 

rostoucího množství odpadů v lese. 

Jediným řešením pak bude třídění. 

Ukážeme si, jak se třídí nejběžnější 

domovní odpad a také se seznámíme s 

výrobky z recyklovaných odpadků. 

Ekocentrum Paleta Pardubice s dětmi 

navštívíme celkem pětkrát, vždy nás 

bude čekat program, kterému bude 

předcházet projekt v mateřské škole.  

V dubnu bude pro děti školkové, ale i 

z okolí přichystaná velikonoční stezka 

s plněním úkolů i pletením pomlázky, 

kdy na konci bude na každého čekat 

odměna.  

 

 

V květnu bychom s dětmi rády 

vystoupily s pásmem pro maminky ke 

dni matek.  

Červen bude měsícem oslav 40. výročí 

naší školy. Od začátku června bude moct 

veřejnost opět nahlédnout do kroniky, 

prohlédnout si archivní fotografie a 

popřípadě napsat své vzpomínky nebo 

přání škole do pamětní knihy. V tomto 

měsíci bude po odkladu vydán 

almanach, který byl vytvořen právě ku 

příležitosti 40. výročí existence mateřské 

školy Uhersko. Ke konci měsíce oslavy 

školy vyvrcholí a budeme se tak těšit na 

bývalé zaměstnance školy, důležité 

osobnosti se školou spojené a společně 

se rozloučíme i s našimi předškoláky, 

kteří budou začínat svojí novou etapu 

života. 

Věříme, že se naše plány stanou 

skutečností a s mnohými z vás se na 

konci června shledáme ve školce a 

společně zavzpomínáme na vznik a 

vývoj naší mateřské školy. 

Přejeme všem pevné zdraví a krásné 

jarní dny. 

 

Za kolektiv MŠ Uhersko 

Tereza Kaplanová 
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MYSLIVECKÝ SPOLEK HÁJ UHERSKO  

Myslivecký spolek Háj Uhersko 

s potěšením přijal milé pozvání paní 

ředitelky Terezy Kaplanové do 

Mateřské školy Uhersko. Členové 

Spolku, pan František Říha a Ivana 

Procházková, si na 4. 3. 2022 připravili 

pro děti besedu o myslivcích, myslivosti 

a povinnostech s tím spojených a 

uzavřeli tak školkový týden, který byl 

věnován řemeslům a povoláním.  

 

 

 

 

Děti si vyzkoušely pozorovaní 

z dalekohledu, prolistovaly si krásné 

obrazové encyklopedie plné fotografií.  

Program jsme zahájili slavnostním 

mysliveckým nástupem za zvuku 

tradiční fanfáry „Vítáme vás“, a poté 

jsme dětem představili osobnost 

myslivce, druhy uniforem a některého 

vybavení.  

 

 

 

 

Se zájmem si prohlédly několik druhů 

vycpaného denního a nočního ptactva a 

obtěžkaly si mohutné jelení a dančí 

shozy. Společně jsme si také zazpívali 

písničku „Na tý louce zelený“. 

„Školkáčci“ byli moc šikovní a zaujatě se 

zapojili do programu. Myslivecký 

spolek do školky na památku věnoval 

knihu „Rok v českém lese“ a ještě 

několik drobností, které jak věříme, 

budou úžasným dětem a jejich skvělým 

paním učitelkám dobře sloužit a budou 

hezkou zelenou vzpomínkou na toto 

příjemně strávené dopoledne.              

 

 

 

Za Myslivecký spolek Háj Uhersko  

Ivana Procházková 
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SDH UHERSKO  

Aktuální situace kolem dění na Ukrajině 

zasahuje do všech oblastí našich životů a 

na pomoci se podílí mnoho organizací, 

složek, spolků. S prosbou o pomoc byli 

osloveni i naši dobrovolní hasiči 

Krajským sdružením hasičů 

Pardubického kraje.  

 

 

 

 
Naši hasiči, velitel jednotky Štefan 

Filípek a spojař Václav Filípek, v neděli 

6. 3. 2022 realizovali transport dek, 

dětské výživy, drogerie, konzerv nebo 

granulí pro psy. Auto měli zarovnané až 

„po strop“, jak můžete vidět na 

fotografiích. Děkujeme jim za pomoc! 

 

 

 

 

Jednalo se o převoz věcí ze sběrného 

místa, které otevřelo město Pardubice 

v areálu Vodovodů a kanalizací do 

krajského skladu v České Třebové.  

 

 

 

Za Sbor dobrovolných hasičů Uhersko 

Ivana Procházková    
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Bezmála 20 pytlů směsného odpadu, 

velké množství vytříděných plastových 

a skleněných lahví a plechovek a 

nezanedbatelné množství nebezpečného 

a velkoobjemového odpadu. To je 

bilance úklidu okolí obcí Uhersko, 

Trusnov a Radhošť, který provedli 

členové Mysliveckého spolku Háj 

Uhersko poslední březnovou neděli 

v rámci svých každoročních jarních 

brigád. Odpadu bylo velké množství, 

ačkoli tomu, co bylo sebráno minulý rok, 

se to blížilo tak z poloviny. Lidé jsou 

vynalézaví, a volně do přírody si odloží 

opravdu cokoli.  

 

Od obligátních plastových lahví, skla a 

plechovek, jsme našli například starý 

televizor, pneumatiky, akvárium (bez 

rybiček) nebo části motocyklu. Sběrem 

odpadu jsme potvrdili celosvětový 

nárůst konzumace energetických 

nápojů, neboť odhadem ¾ všech 

vytříděných plechovek tvořily právě ty 

od energy drinků. A dále jsme zjistili, že 

nejoblíbenější lihovinou v okolí obce 

Uhersko je jednoznačně vodka. Co 

dodat? Snad jen to, že nezbývá věřit, že 

množství takto „uloženého“ odpadu se 

bude rok od roku snižovat. Za 

spolupráci děkujeme obecním úřadům 

Uhersko a Radhošť. 

Za MS Háj Uhersko Ivana Procházková 

 

 

 

  
SBĚRNÝ DVŮR  

11. června od 9:00 do 11:00 hod. 

proběhne na prostranství u kostela sběr 

nebezpečného a velkoobjemového 

odpadu. Druhý termín bude 17. září 

2022 ve stejném čase. 

I.P. 

 

 

 

 

 

MYSLIVCI UKLÍZELI ČESKO S TÝDENNÍM PŘEDSTIHEM  
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Fotografie budou vystaveny v Obilce 

Uhersko. Zde budou k dostání i 

hlasovací lístky a bude zde umístěna 

schránka, do které můžete lístky 

vhazovat. Hlasovat lze i na facebookové 

stránce obce Uhersko. Hlasovat můžete 

do 1. května 2022. Každý může hlasovat 

pouze jednou. 

 

 

 

FOTOSOUTĚŽ   
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Hlasovací lístek 

Zimní fotosoutěž o nejhezčí fotografii Uherska a jeho okolí 

 

Jméno: ……………………………… 

 

Křížkem označte až tři fotografie, které se vám líbí nejvíce: 

 

 

 

 

 

J.V. 

 

 

 

Jméno je žádáno z toho důvodu, aby bylo zajištěno, že každý hlasuje jen jednou. Jméno nebude nikde 

zveřejněno a je určeno pouze pro potřeby vyhodnocení výsledků fotosoutěže. Děkuji za pochopení. 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 

4 5 6 

7 8 9 
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Milí malí i velcí čtenáři,  

dnes pro vás máme Jarní hru: 

K.V. 

 

 

  

ČTENÁŘSKÝ KLUB  
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12. března – Předjarní brigáda na 

Neulustu 

 

Aby i nadále pro nás byl Neulust místem 

odpočinku a místem, kde můžeme v 

přírodě čerpat novou energii a sílu, 

uskutečnilo se na Neulustu trochu 

netradiční setkání, které bylo věnované 

jarnímu úklidu. Na Neulustu byly 

posbírány větve, které byly 

naštěpkovány a odvezeny, uklizena 

vyhlídka, shrabané listí kolem cest a 

obnovena bosá stezka. 

Počasí nám přálo, oheň hřál a za 

odměnu po dobře odvedené práci jsme 

si dali první letošní táborákové buřty. 

Děkuji všem, kteří přišli pomoc. 

J.V.  

UDÁLO SE NA UHERSKU  
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19. března – Josefovský turnaj 

 

Po Vánočním turnaji ve stolním tenise se 

19. 3. 2022 opět konal turnaj hráčů a 

nadšenců tohoto sportu. Sokol Uhersko 

pořádal Josefovský turnaj, kterého se 

zúčastnilo rekordních 37 hráčů. Jako 

vždy byli hráči rozděleni do dvou 

kategorií: A – pokročilí, B – amatéři. Na 

obou stranách byly velice vyrovnané 

boje, obzvlášť ve skupině pokročilých.  

Po vyřazovacích bojích se ve skupině 

amatérů nejlépe umístili: B – amatéři 1. 

místo Jelínek Libor, Uhersko 2. místo 

Johanová Štěpánka, Uhersko 3. místo 

Jelínek Dominik, Uhersko 4. místo 

Lišková, Pardubice. Ve skupině 

pokročilých vybojovali: A – pokročilí 1. 

místo Jelínek Milan, Uhersko 2. místo 

Pech V., Pardubice 3. místo Černý F., 

Pardubice-Staré Čívice 4. místo 

Nadrchal Jaroslav, Uhersko. Za zmínku 

stojí i umístění Lukáše Klementa 

(Uhersko), který se probojoval na krásné 

sedmé místo v kategorii A – pokročilí.  

Rekordních 37 hráčů přijelo zabojovat o 

nejlepší příčky jak z okolních obcí, tak i 

vzdálenějších míst (Radhošť, Dobříkov, 

Hrochův Týnec, Heřmanův Městec, 

Pardubice-Staré Čívice, Slatina a 

Chlumec nad Cidlinou). O vzrůstající 

místní oblibě stolního tenisu svědčí i to, 

že se turnaje zúčastnilo 11 hráčů z 

Uherska. Na zahájení Josefovského 

turnaje se přišel podívat starosta obce 

Uhersko p. Mašek, který se zasloužil 

společně se zastupitelstvem obce o 

zřízení nového topení v sokolovně, díky 

kterému je možné bezproblémově 

trénovat a pořádat turnaje bez ohledu na 

nízkou venkovní teplotu. Za to jim patří 

náš dík a také samozřejmě chceme 

poděkovat i sponzorům.  
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V prvé řadě děkujeme obci Uhersko, 

dále Statek Uhersko (Ing. Novák), TJ 

Sokol Uhersko, Marek Linhart 

(Pardubice), Libor Hansl (Uhersko) a 

Stavitelství Trunec, Rybáři Uhersko. 

Děkujeme! Po turnaji jsme všichni 

poseděli při dobrém guláši a pivku, o 

který se postarala starostka Sokola p. 

Chudlařská M. společně se členkami 

Sokola. Doufám, že se opět uvidíme v 

hojném počtu při Vánočním turnaji, a to 

bez Covidu-19 a snad i veškerých 

nesmyslných válek a jako vždy končím 

větou: „Není důležité vyhrát, ale 

zúčastnit se.“ Sportu zdar! 

 M. Jelínek 

 

 

14. dubna – Poklady a zajímavosti pod 

D35 – 2. díl 

 

Ve čtvrtek 14. dubna jsme na Uhersku 

přivítali pracovníky Archeologického 

centra Olomouc, kteří nás seznámili 

s výsledky archeologického výzkumu 

provedeného pod dálnicí D35, včetně 

známé studny nalezené u Ostrova.  
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PŘIPRAVOVANÉ AKCE NA UHERSKU  

30. dubna – Pálení čarodějnic  

 

SDH Uhersko chystá pálení čarodějnic.  

Bližší informace budou zveřejněny na 

plakátu. 

21. května – Rybářské závody  

 

Rybáři Uhersko zvou všechny 

na Rybářské závody, 

které se uskuteční 21. května od 7:00 

hod. na horním rybníku Mazanci na 

Uhersku. 

Po skončení závodů chystáme posezení 

s možností pokračovat v rybolovu. 

Občerstvení zajištěno. 

Nutná rezervace místa na tel.:  

731 602 146. 

Děti z Uherska a blízkého okolí mají 

rybolov – chyť a pusť v doprovodu 

rodičů po telefonické domluvě  

(tel.: 731 602 146) zdarma. 
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KALENDÁŘ DOBROVOLNÉHO SVAZKU OBCÍ HOLICKA  

KOMPOSTÉRY   

Pro obyvatele Uherska jsou stále k 

dispozici kompostéry. Kdo má zájem o 

kompostér zdarma, může si ho 

vyzvednout na Obecním úřadě během 

úředních hodin, tj. ve středu od 19 do 21 

hod. 

Nový kalendář Dobrovolného svazku 

Holice pro rok 2023 s recepty by měl být 

zaměřen na jídla s využitím místních 

produktů a producentů. Pokud máte 

nějaký takový recept, a chtěli byste se o 

něj podělit, zašlete ho, prosím, 

  

 

na emailovou adresu 

vanova@uhersko.cz nebo ho odevzdejte 

v Obilce Uhersko a to do 20. května 2022. 

Se svolením autora lze v kalendáři uvést 

jeho jméno. 

J.V. 
 

ČÍM BUDEME TOPIT?   

Pardubický kraj by měl v květnu 

vyhlásit další kolo kotlíkových dotací na 

výměnu kotle na pevná paliva 

nesplňujícího 3., 4., a 5. emisní třídu, za 

nový ekologický zdroj. Ukončení příjmu 

žádostí bude do 31.8.2022.  Podpora 

bude poskytována na instalace 

realizované od 1. 1. 2021 ve výši 95 % ze 

způsobilých výdajů s následujícími 

limity: 

• plynový kondenzační kotel – max. 

limit 100 000 Kč, 

• kotel na biomasu – max. limit 

130 000 Kč, 

• tepelné čerpadlo – max. limit 

180 000 Kč.  

Pardubický kraj bude mít k dispozici na 

dotace částku 88,5 milionu korun s tím, 

 

 

že při vyšším zájmu může být dotace 

navýšena. Dotace budou v tomto 

případě určeny pro žadatele s nižšími 

příjmy. Šanci na dotaci tak budou mít 

občané za podmínky, že průměrný čistý 

roční příjem na člena domácnosti v roce 

2020 nebyl vyšší než 170 900,-- Kč, což 

znamená 14 242,-- Kč na osobu a měsíc. 

Kotlíkové dotace jsou v Pardubickém 

kraji poskytovány od roku 2016. Kraj na 

kotlíkových dotacích rozdělil téměř 630 

mil. Kč, více než 5 800 žadatelům.  

více informací na: 

https://www.pardubickykraj.cz/kotlik

ove-dotace/115559/kotlikove-dotace-

pro-nizkoprijmove-domacnosti-v-

pardubickem-kraji 

I.N. 
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RECEPT   

Košíček se špenátem 

(6-9 porcí) 

 

300 g Lučiny 

1 vejce 

140-150 g slaných krekrů 

50 g měkkého másla 

150 g mraženého nebo listového špenátu 

1 větší stroužek česneku 

2 lžíce olivového oleje 

Sůl, pepř 

1 středně velká cibule 

1 lžička cukru  

 

 

 

 

 

 

Vejce rozdělíme na žloutek a bílek. 

Žloutek vyšleháme s máslem do pěny a 

smícháme s jemně rozdrcenými krekry. 

Do 6 až 9 formiček na muffiny 

vytvoříme z těsta 1 cm vysokou 

stlačenou vrstvu a dáme do rozehřáté 

trouby na 150 °C na 15 minut. Po 

upečení necháme vychladnout. 

Na lžíci oleje osmahneme plátky 

česneku, přidáme špenát, sůl, pepř a 

krátce orestujeme. Necháme 

vychladnout a nasekáme nadrobno. 

Z bílků a špetky soli vyšleháme pevný 

sníh a pomalu ho vmícháme do Lučiny.  

Do každé formičky na vrstvu krekrů 

dáme trochu lučiny se sněhem, 1 lžíci 

špenátu a navrch opět Lučinu se sněhem 

až po okraj. Pečeme 10 minut na 150 °C, 

poté snížíme teplotu na 110 °C a pečeme 

dalších 10 minut. Po upečení necháme 

vychladnout v otevřené troubě. 

Na pánvičce orestujeme cibuli 

nakrájenou na kroužky, když začne být 

průsvitná, osolíme ji a přidáme malou 

lžičku cukru a necháme zkaramelizovat. 

Hotové muffiny zdobíme špenátem a 

zkaramelizovanou cibulí. 
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Vaříme s Lučinou a s radostí 
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